

ТЕМА:  
МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫЙ МИР  
В КАЗАХСТАНЕ

ХАСАНОВ ЭМИР, II А

- Межконфессиональные отношения - это отношения как между конфессиями (направлениями), так и между сообществами приверженцев основных мировых религий. В обществе конфессии представлены идеологией, священнослужителями, группами верующих, а также сочувствующих им людей.
- Религиозная принадлежность людей в прошлые времена была важным фактором общественной жизни, такой она остается и в современном мире. От межконфессиональных отношений зависит стабильность сообществ, для которых характерно разнообразие конфессий и этнических групп. Согласие между конфессиями - необходимое условие для сохранения мира и для самого их комфортного существования. Особая поддержка отдельных религий не желательна со стороны государства



- С первых дней независимости нашей страны вопрос об укреплении межэтнического и межконфессионального согласия стал для руководства Казахстана в качестве приоритетной задачи государственной политики.
- В начале 90-х годов, в период распада Союза, Казахстану предрекали массовые межэтнические и межконфессиональные столкновения. К счастью, эти прогнозы не оправдались
- Государственная политика республики за годы независимости была направлена на возрождение духовных ценностей и формирование высокого уровня толерантности между представителями разных народов и конфессий. В нашей стране право каждого человека исповедовать любую религию или не исповедовать никакой обеспечивают Конституция Республики Казахстан 1995 года и принятый Верховным Советом Казахстана 15 января 1992 года Закон Республики Казахстан «О свободе вероисповедания и религиозных объединениях». Эти документы, действующие и в настоящее время, являются основой для дальнейшего совершенствования накопленного опыта в области обеспечения межнационального и межконфессионального плюрализма и толерантности.



# НЫНЕШНЕЕ ОТНОШЕНИЕ МЕЖДУ КОНФЕССИЯМИ В КАЗАХСТАНЕ

---

- Казахстан сейчас известен всему миру своим межэтническим и межконфессиональным согласием, благодаря тому, смог сохранить мир в нашем общем доме, взаимопонимание и доверие в душах людей разных национальностей и вероисповеданий.
- Казахстанское общество сегодня является уникальным примером межэтнического и межконфессионального плюрализма и толерантности, где проживают представители 140 этносов и более 40 конфессий.

# ВЫПОЛНЕНИЕ КОМПЛЕКСНЫХ МЕР СПОСОБСТВУЮЩИЕ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОМУ МИРУ

---

- В первую очередь - повышение уровня религиозной грамотности различных категорий населения. Члены информационных групп встречаются с различными категориями населения в учебных заведениях, трудовых коллективах, сельских округах, поселках и городах. Обучающие семинары - тренинги проводятся для акимов сел, сельских округов, директоров общеобразовательных школ. В региональном центре повышения квалификации государственных служащих на постоянной основе проводятся лекции о ходе реализации государственной политики в сфере религий
- Создание тематических Интернет-ресурсов Управления по делам религий, областной мечети, православной епархии также помогающей молодежи получить достоверную информацию о религий
- Помощь пострадавшим от деятельности деструктивных религиозных течений. Один из важных аспектов в деле противостояния распространению влияния псевдорелигиозных организаций.

# ВЫВОД

---

- Усилия государства, направленные для поддержания мира и согласия в республике оправдывают себя. За годы независимости в Казахстане не произошло не одного массового вооруженного столкновения на фоне межнационального и межконфессионального конфликта. Стабильность и единство - главное достояние нашего государства.